

聚焦双11·购物狂欢节

河南网商园单日销售额突破2亿

本报讯(记者 赵文静)双11网购狂欢 节,河南网商园捷报频传。截至昨日24时, 河南网商园人园的21家电商销售额总计突 破2亿元,创造河南网商新标杆。

双11是国内网商集体参与的大型促销 活动,也是目前国内消费者最大的网络购 物狂欢节。昨晚,由省商务厅牵头,河南网 商园电子商务有限公司承办的"双11购物

在河南网商园双11实时交易数据中 心,记者看到大卫全球购、新格电子商务等 园区21家企业和逸阳女裤、好想你红枣、洛 阳哈他等省内知名品牌的实时交易数据正 不断被刷新。实时交易数据显示,0:40,河

南网商园入园企业销售额总计突破4500 万,一个小时突破6600万,上午9:30突破 8100万。截至昨日24时,河南网商园入园

据了解,河南网商园是由淘宝杭州网 商园聚势企业负责园区整体运营,集网商 性产业园区。今后,河南网商园还将邀请 天猫商家后台产品经理及淘宝专业讲师 为园区人驻电商就产品推广、电商团队培 养进行培训,通过与淘宝河南特色馆有机 结合,积极开展"豫货网上行"活动,扩大 网络消费,力争今年河南省网上购物总额



商家纷纷推出促销活动,打出大幅广告。

本报记者 宋晔 图

工/商/提/醒

网上"血拼" 要理性

本报讯(记者宋 建巧 通讯员 陈晓燕) 双11购物狂欢的余波 仍在持续,根据以往 网购消费中容易出现 的问题,市工商局、消 协昨日联合发布提 醒,网上"血拼"时要 保持理性,慎点鼠标。

注意交易安全。 选择相对知名或专业 的网站,并尽量选择 有一定规模且有第三 方支付平台的网站商 铺,使用具有安全功 能的浏览器,不要点 击卖家通过 MSN、 QQ或E-mail等方式 提供的交易链接或图 片,不要直接汇款给 网站或是付款到个人 账户,以免造成经济

求"价廉"还要重 "物美"。双11期间, 消费者千万不能贪便 宜。不仅要货比三 家,还要注重产品质 量,在"低价"的同时 力求"物美",谨防价 格明降暗涨,商品以 次充好,买到"垃圾 货"

留存消费证据。 消费者在下单时注意 保留聊天记录、下单 截图、认证短信、确认 邮件等信息,待交易 整体流程结束,确定 卖家无违约行为后再 另行处置。

仔细查验货品。 双 11 快递业务量大 增,消费者对"快递变 慢递"要有所预计。 在签收包裹前更要仔 细检查,确定商品包 装是否完好、货品是

否有破损。 工 商 部 门 提 醒 消费者,在选购商 品前要详细了解卖 家退换货相关规 定,遇到纠纷,可及 时拨打 12315 电话咨 询、投诉。

狂欢节"观摩活动在河南网商园举办。

的21家电商销售额总计突破2亿元。

办公、人才培训、仓储物流一体化的综合

增长60%。

前夕纷纷推出大力度促销活动,吹响线上线下大促销"集结号" 郑州吹响线上线下"集结号"

双 11 成交额火爆

11日零时6分7秒,天 猫双11购物狂欢节支付宝交 易额突破10亿元。达到这一 数值,去年双11用了37分 钟,而今年只花了不到7分钟。 13点04分,阿里集团双11交易额突 破191亿元大关,相当于去年双11全 天交易额。截至昨日24时,阿里公布 了双11全天的交易数据:支付宝全天成交 金额突破350亿元,比去年增长83%。

据了解,今年双11购物狂欢节参与 商家规模增至2万家,是去年的两倍,涵 盖电器、服装、家装家饰、箱包、汽车、洗 化、母婴、食品、图书等多个行业,3万多 个品牌。除了耐克、ONLY、百丽、双立 人、宝洁等熟知的品牌之外,ODM、3M 等国际潮牌均参与其中。除天猫主会场 全场5折封顶包邮的特色得到保留外, 还首次推出理财分会场、海外分会场。

天猫方面表示,除全场商品5折 外,今年还投放巨额红包直接回馈消 费者。从11月1日起,上亿消费者便 提前把商品添加进收藏夹和购物车, 以便当天快速下单,抢到心仪商品。 与往年不同,今年GAP、宝岛眼镜、银 泰、海尔、鄂尔多斯等300多个品牌线 下3万门店作为天猫双11的"试衣间" 抱团加入。这些门店覆盖全国300多 个城市、1000多个县。消费者可在线 下体验扫码,随后在天猫进行购买。

伴随移动互联网逐渐普及,手机购 物成为今年双11一大亮点。淘宝昨日 发布数据显示,从11月11日零点开始, 仅4分10秒,手机淘宝成交额就突破1 亿元,而在开始的一分钟内,有200万用 户通过手机客户端涌入。在移动社交 平台上, 排灯夜战的网购族们不忘分享 自己的"战绩"。为抢到实惠货品,不少 市民选择用"电脑+手机"双枪作战。

旅游业》首次抢搭双11快车

今年,淘宝旅行首次参 与双11活动,创造了在线 旅游业多项新纪录,成为今 年双11全新亮点。截至昨 日上午12时,淘宝旅行半天 交易额突破1.57亿元,旅游 产品成交量6万笔,酒店预 售超6万间夜,机票成交突 破4万张。其中,"香港4天 3晚自由行"售出10000件; "迪士尼门票"售出4020张。

淘宝旅行双11大促销 开始1分钟内,所有零点

"秒杀商品"全部被秒光:5 秒钟,34张"南京汤山1号 温泉门票"被抢购一空;10 秒钟,10个"杭州千岛湖开 元度假村住宿"被秒杀;24 秒钟,10个"马尔代夫6天 往返机票"被秒杀。南航、 国航、海航、东航四大航空 公司首次集结参与双11活 动,机票全场票价8.5折再 减20元,同时整点推出111 元机票秒杀,受到消费者

实体店》扛起双11营销战大旗

双11网络大促销已满5年。 从鲜为人知到形成线上线下燎原 之势,这场从电商引发的促销大 战,对实体店营销影响可谓深 远。从去年开始,郑州部分百货 店已开始试水加入双11营销 战。今年,丹尼斯百货、正道花园 百货、郑百大楼、大商新玛特、世 纪联华、沃尔玛超市等众多商家 更是从11月初开始,就借助店庆 回馈、冬品上市等由头,纷纷推出 送券、折扣、满额送赠品等大力度 促销活动。刚刚过去的双休日, 郑州多家商场、超市出现人头攒 动、排队交款的热闹场面,花园 路、农业路、人民路等繁华路段持 续出现交通拥堵。

除了省会零售企业大举跟进, 不少汽车专卖店、通信商、餐饮企业 也纷纷借双11推出五花八门的促销 活动。刚刚过去的双11,俨然成为 线上、线下商家的集体购物狂欢节。

针对这一现象,正道花园百 货企划部经理刘新义分析说,从 零售业全年营销波动值来看,11

月份属于消费淡季。今年省会诸 多商家之所以选择在双11前后 启动集中促销,一是因为此期间 恰逢郑州多家百货店推出店庆促 销,二是随着双11购物狂欢节渐 人人心,借助冬季新品上市,实体 店也想找个促销卖点。

面对网上销售的诱人蛋糕, 郑州服装企业"触网"热情异常 高涨。据市工商联服装商会会 长金全福介绍,为备战今年双 11,郑州"逸阳"女裤备货达40万 条,该公司定下当日销售目标为 3000万元。统计数字显示,截至 昨日16:45,逸阳双11线上销售已 完成当日销售目标的三分之二

继去年之后,娅丽达服饰昨 日再次参与双11活动。在天猫、 京东商城、淘宝等5个线上平台, 娅丽达定出的总销售目标是600 万元。该公司相关负责人告诉记 者,截至昨日18时,当日线上销售 已突破550万元,完成600万元的 销售目标毫无悬念。而这一销售 目标是去年双11销售额的10倍。

严阵以待保畅通 快递业〉

从2009年起, 阿里集团在每年11月11日都会举行大规模购物狂欢节。去

年,天猫双11购物狂欢节更以191亿元的成交额让业界惊叹。5年来,发轫于电

商的这股营销热潮,不仅在网上频频掀起销售狂飙,今年还首次引发郑州众多实

体店纷纷举起营销大旗。以店庆促销等为由头,省会多家百货商场、超市在双11

双11被称为中国快递业的"春 运"。短期内迅猛激增的包裹,考验 着各大快递公司的应对能力。不少 消费者反映,在"网购节"期间,买下 的商品常常迟迟收不到货,快递成 了"慢递"。今年双11期间,我省快 递企业如何确保运行平稳?

据省邮政管理局相关负责人介 绍,为保障旺季安全平稳运行,该局 和郑州市邮政管理局、省快递协会 已联合组成我省旺季生产快递服务 安全保障工作领导小组。按照要 求,11月8日至11月21日,省会承担 双11电子商务快件服务的主要企业 建立进、出、转口业务量日报制度, EMS、顺丰、宅急送、申通、圆通、韵 达、中通、百事汇通等12家重点快递 企业指定专人,每天上午8:30向该小 组办公室报告前一天本企业全省的 进、出、转口业务量情况。同时该小 组将及时掌握企业业务量变化,对达 到或超过企业现有能力处理上限 的,指派专人赶赴现场协助企业做 好处置工作,防止快件积压、延误。

昨日,上海韵达速递河南公司 总经理赵建平介绍,阿里集团今年首 次派驻人员进入我省韵达及申通、圆 通、中通等速递企业,适时监控现场运 行情况,预防发生爆仓情况。为保障

快递业务量运行顺畅,一旦发现某快 递企业快递量瞬时激增,驻场人员将 快速向该集团电商服务平台发送信 息,及时将投递单调整到其他快递企

顺丰速运河南区副总经理张克 亮告诉记者,该单位除提前做好增 加人员、运输工具等准备外,还推出 诸多创新举措,如通过定制化客户 对接系统及投入信息化工具来节省 沟通时间,提升收件速度。在中转 环节,通过优化线路设计,增加中转 专用场地和24小时不间断中转提 高运输效率。此外,顺丰还加大客 服人力投入,扩容IT系统,确保客户 服务有序开展。客户可以利用微 信、手机短信等多种方式快速下单、 及时查询、了解快件的状态。

由双11引发的这场线上线下 促销飓风,给人们带来的思考颇为 深刻。在互联网经济模式下,传统 零售业该如何实现转型升级? 电商 及物流 快递企业该加何提升运营 水平,为消费者提供更温馨便捷、安 全放心的服务? 政府及相关职能部 门应该如何为电商经济发展提供更 多政策支持?我们期待着,由"大数 据"、"新经济"引领的全新商业模 式,为我们开启更加美好的新生活。



11月11日, 在浙江省杭州市 阿里巴巴集团淘 宝总部,3000多 名技术和业务人 员从零点开始挑 灯夜战,应对一 年一度"双十一" 网购节的到来。 新华社发

经济

"人工造节"刺激了谁?

电商在双11期间最大的杀手锏,就是所谓 "绝对低价"。天猫造节,各大电商平台也不甘 寂寞:平台之间的"排他化"竞争,暴露出对这 一轰动数字的"你争我夺"。

业内人士表示理解但不赞同。中国社科 院信息化研究中心秘书长姜奇平说,虽然排他 性经营是企业的权利,但是这种做法未必明 智。在开放的互联网行业,依赖压制商家的经 营方式也是难以持续的。

一是故意标错价格,吸引点击量后商 家再取消订单。二是对促销商品先提价再 打折,实际上促销力度小甚至更贵。网民 "天天有钱人"说,他一个月前购买的棉 服价格为88.47元还包邮,而在双11的 "促销"价格却高达169元。三是想要的 不促销,促销的是"陈年旧货"。一位业 内人士对记者说,前些日子去浙江桐 乡一带出差,看到很多地方挂着大横

压力之下,不少促销都暗藏消费陷

幅收购库存货,用于双11清仓用。 "亮丽"的数据也可能暗藏水分。 来自北京的徐小姐就说,去年双11她 买了一件大衣,后来发现代购的价格 远远低于促销价,无奈的她选择了退货,像她 这样的顾客不在少数。

对于卖家来说,双11固然是冲量的好机 会,但"豪赌"也代价不菲。为了备足双11的 存货,一些卖家从8月份就开始四处借钱,如 果最终效果不佳,可能带来新一轮积压。由于 透支消费力,商家还可能遭遇"冰火两重天", 承受节后一两个月的"门可罗雀"

不计成本的短期刺激,极易造成资源浪 费。中国电子商务协会政策法律委员会专家 委员赵占领说,消费者冲动消费,购买自己根 本不需要的东西;快递业必须根据双11需求加 大力度配置软硬件设施,却只能用那么几天; 商家加大力度进货,如无法售完又导致积压。

记者在调查中发现,网购之所以诱人,正 是由于它省去了传统卖场的进场费、运营费、 促销费和"提点",而这部分成本占到商品成本 的近三成。通过电子银行等新型支付手段将 消费延伸至更偏远的地区,将"宅男宅女"的消 费刺激出来,"人造节日"的背后,也让人们看 到中国内需市场的巨大潜力。专家测算,如果 按照年均40%增速计算,预计"十二五"末我国 网络消费交易额将突破 3 万亿元。如果电商

也走上"坐地收钱"的老路,与传统商场收进场 费就并无区别,优势也将不再。

"目前电商仍处于发展初级阶段,思维上 更像传统渠道,追求低价走量。"姜奇平直言不 讳地说,但互联网最大长处不在比价,而是实 现差异化。

毫无疑问,电商拿走的这块"蛋糕",有相 当一部分来自于传统商场。对于线下商场而 言,购物节甚至类似"生死劫"。根据中华全国 商业信息中心数据,今年8月,全国50家重点 大型零售企业服装类商品销售增速仅为 4.7%,处于持续低迷状态。巨大冲击面前,一 些商场主动放低身段打出"甘当试衣间"的旗 号,鼓励消费者前来拍价签、抄货号,试图分一 杯羹。专家认为,传统企业需尽快降促销费、 进场费等各种费用,减库存成本,提升体验效 果,改变固有管理模式,方能抵御来势汹汹的

中国消费者协会律师团团长邱宝昌认为, 双11带来的盛宴,消费者关心的并不仅是购买 方式,更是购买成本、产品的质量和服务的品 质。能为消费者提供更多便捷的服务者,才是 据新华社电 未来的大赢家。

今年大白菜有点贵

上月价格同比上涨一倍

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 常二伟)喜好冬 储大白菜的徐大妈准备买些储藏,谁知一问,大 白菜竟然要1元钱1斤。据省地方经济社会调查 队昨日公布的对全省18个省辖市冬储大白菜价 格快速调查数据显示,10月份全省大白菜价格与 去年同期相比大幅度上涨,价格同比翻番。

调查分析了大白菜价格上涨的主要原因 首先是市场调节影响。由于去年种植大白菜的 农户过多,白菜滞销,造成大白菜在"十一"过后 价格一路走低,收益持续下滑,由此导致今年种 植面积大幅减少,产量下滑较多,市场供应相应 减少。其次,据菜农反映,受病虫害影响,产量较 往年下降。同时,今年雨水偏少,致使大白菜生 长缓慢,较去年上市较晚,产量较低。而种子、化 肥、农药、雇工等农业生产资料价格一直趋于上 涨,推升了白菜价格。分析预计,随着后期大白 菜的大量上市,市场供应量增加,大白菜价格会

住建部将集中开展 工程质量专项治理

新华社北京11月11日电(记者杜宇)住房城 乡建设部决定用5年左右时间,在全国集中深入 开展工程质量专项治理工作,包括房屋建筑工程 勘察设计质量专项治理和住宅工程质量常见问 题专项治理。这是记者11日从住房城乡建设部 获悉的

据住房城乡建设部有关负责人介绍,住宅 工程质量常见问题专项治理的目标是通过5年 努力,新建住宅工程质量常见问题预防和治理 覆盖率达到100%,住宅工程质量水平明显提 高,住宅性能明显改善,住宅质量投诉明显减 少,住户质量满意度明显提高,专项治理工作取 得显著成效。

治理范围为新建住宅工程特别是保障性 安居工程,治理重点是渗漏、裂缝以及水暖、 电气、节能保温等方面影响使用功能的质量 常见问题

房屋建筑工程勘察设计质量专项治理的 目标是,争取2017年全国房屋建筑工程施工 图设计文件审查每百个项目违反工程建设标 准强制性条文数比2012年下降25%,勘察设计 审查一次通过率在2012年基础上提高15%。 勘察设计引起的房屋建筑工程质量问题明显 减少,全国房屋建筑工程勘察设计质量总体

勘察设计质量专项治理范围是以保障性安 居工程为重点的住宅工程、大型公共建筑和超限 高层建筑。

1547辆进口现代 劳恩斯汽车被召回

新华社北京11月11日电(记者陈炜伟)国 家质检总局11日通报,现代汽车(中国)投资有 限公司将自今年11月11日起,召回部分生产日 期为2008年4月8日到2012年3月16日的进口 现代劳恩斯汽车。据该公司统计,在中国大陆地 区涉及1547辆。

据通报,上述受影响车辆高温的制动油与 液压电子控制模块(HECU)内镀锌柱塞经过长 时间的化学反应,柱塞表面形成腐蚀层及凝胶 物,影响柱塞工作。电子控制模块内柱塞形成 腐蚀层及凝胶物时,发生制动踏板变软及降低 制动效能现象,存在安全隐患。对于涉及缺陷 的车辆,现代汽车(中国)投资有限公司将通过 现代汽车经销商免费清洗及更换制动油,消除 安全隐患。

现代汽车经销商将从11日起以网站、短 信、电话、电子邮件等方式通知用户,如需了解 本次汽车召回的详细情况,可致电现代汽车 (中国)客服热线4008853388或登录现代汽车 网站。车主也可登录质检总局网站业务频 道-进出口商品检验、缺陷产品管理中心网 站、中国汽车召回网,或拨打质检总局缺陷产 品管理中心的热线电话010-59799616、 65537365了解更多信息。

80后不会做针线 催生"棉衣妈妈"

本报讯(记者 刘招)伴随着越来越多的80后 做了母亲,因为多数不会做针线而催生了专门为 婴幼儿做棉衣的"棉衣妈妈",从手工缝制肚兜、棉 衣、背带棉裤、小褥子、棉被,到虎头靴子,甚至定 期负责拆洗,这些"棉衣妈妈"用自己的巧手为这 些80后母亲解了燃眉之急。

丰产路妇幼市场内有四个"棉衣妈妈",位 于西南角的李女士是从两年前开始经营她的 小店的。两年前,李女士帮邻居的孩子做了一 套棉衣,后来院子里的其他年轻妈妈都来找 她,并主动提出一件棉衣给25元的加工费。后 来活越接越多,她便在妇幼市场内租了个10平 方米的摊位。李女士介绍,刚出生的小宝宝皮 肤娇嫩,市场上卖的丝绵袄比较硬,也没棉花 暖和、柔软,所以生意越来越好,干这一行的也 越来越多。"棉衣妈妈"以四五十岁的中年女性

记者在调查中发现,市内人流密集的地 方,如陈寨、庙李、姜寨、南阳寨等,每个村里都 有一二十家做棉衣的小店,一些卖窗帘、床单 以及一些洗衣店内,也挂着"定做棉衣"的招 牌。据南阳路与兴隆铺路附近一家帮忙裁剪 的人士透露,旺季时"棉衣妈妈"每个月营业额 可达上万元。